

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
основная общеобразовательная школа №8 хутора Коваленко
муниципального образования Северский район
имени Героев Советского Союза братьев Игнатовых

Час памяти
**«И мужество, как знамя
пронесли!»**



Подготовила:
кл.руководитель
Неб Т.А.

Цели мероприятия:

1. Расширить сведения о празднике «День героев Отечества».
2. Дать знания детям о высших наградах России и награждённых.
3. Способствовать формированию активной гражданской позиции, общечеловеческих ценностей, чувства гордости за славные подвиги сограждан во имя Отечества.
4. Воспитывать на примерах мужества, патриотизма.

Ход мероприятия

- Россия – наше Отечество, наш родной дом. Мы любуемся красотой природы, смотрим на мирное небо над нашими головами, радуемся солнышку. Но так было не всегда. Много тяжёлых и страшных испытаний выпало на долю нашего Отечества, нашей Родины. Но наша Россия выстояла, преодолев все трудности и испытания.

- Стране пришли на помощь её верные сыны и дочери, её народ, её герои.

- Кого же называют героем?

- Герой - человек, совершающий подвиги, необычные по своей храбрости, доблести, самоотверженности.

- В каждой стране есть свои герои, и именно на их опыте, на их подвигах мы воспитываемся. Наша Родина, Россия, - страна героическая. В тысячелетней её истории военных лет в общей сложности было больше, чем мирных. Но какие бы враги нам ни бросали вызов, мы выстояли. Мы должны знать, помнить и чтить героев нашей страны.

- В нашей стране **9 декабря** отмечается праздник - **День героев Отечества**. Сегодня мы познакомимся с краткой историей этого праздника, а также вспомним Героев России разных эпох и различных по званию, которых объединяло одно – великая любовь к своей родине и способность к её защите.

- Памятная дата «День героев Отечества» была установлена Государственной Думой Российской Федерации 26 января 2007 года. Дата 9 декабря для празднования Дня героев Отечества была выбрана не случайно. По старому стилю до 1917 года 9 декабря была датой праздника, посвященного чествованию заслуг георгиевских кавалеров.

- Еще в 1769 году императрица Екатерина Великая учредила Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия. Девиз ордена: «За службу и храбрость».

- Георгий Победоносец – один из популярных христианских святых, он изображен на нашем гербе. Символ ордена – всадник, сидящий на белом коне, поражающий

копьем дракона. Он олицетворяет мужество воина, способного отстоять свою землю от врагов.

- Существует легенда, что недалеко от того места, где родился святой Георгий, в озере жил змей, который часто поедал людей. Суеверные люди той местности начали регулярно по жребию отдавать ему на съедение юношу или девушку. Очередь дошла до дочери правителя той местности. Ее отвели к берегу озера и привязали, где она в ужасе стала ждать появления змея. Когда же зверь стал приближаться к ней, вдруг появился на белом коне юноша, который копьем поразил змея и спас девушку. Этот юноша был святой великомученик Георгий. Таким чудесным явлением он прекратил уничтожение юношей и девушек.

На месте этого события и была построена церковь во имя Пресвятой Богородицы и великомученика Георгия.

После этой победы святой Георгий и стал называться Победоносцем.

- Орден состоит из знаков: золотого креста, ленты и четырехконечной звезды. Орден имел 4 степени отличия.

- Это была самая главная воинская награда. Этот Орден был очень важным, и многие военные очень рады были такой награде. Они ее заслужили в боях и получали за храбрость и смекалку. Этим орденом были награждены как выдающиеся российские полководцы Михаил Кутузов, Михаил Барклай – де – Толли, Александр Суворов, так и простые матросы, солдаты, казаки.

- После Октябрьской революции 1917 года орден, как и праздник георгиевских кавалеров, был отменён.

- Статус высшей военной награды был возвращен ордену в 2000 году Указом Президента РФ. Таким образом, 9 декабря чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

- В Советское время Георгиевский Орден сменил орден Славы. Орден был украшен желто - черной лентой. Позже георгиевской лентой украсили многие российские медали.

- В России, в канун Великого праздника Победы, ежегодно, с 24 апреля по 12 мая, начиная с 2005 года, проводится масштабная акция под названием «Георгиевская ленточка». Георгиевская лента — это многовековой символ, олицетворяющий подвиг русского воина на полях сражений. Это элемент награды, за которую многие отдали свою собственную жизнь.

- За выдающиеся заслуги в нашей стране до 1991 года присваивалось высокое звание Героя Советского Союза. Эта награда существует и по сей день, но называют её Звезда Героя России и награждают ей настоящих героев России.

- Более 70 лет страну озаряет свет победы в **Великой Отечественной войне**. Нелёгкой ценой досталась она. Советский народ долгих 1418 дней шёл дорогами тяжелейших из войн, чтобы спасти свою Родину и всё человечество от фашизма.

- Чем дальше в прошлое уходят годы Великой Отечественной войны, тем всё яснее становится роль каждого солдата и офицера, победившего в этой войне.

- В декабре есть ещё одна важная дата, связанная с Великой Отечественной войной. Это **5 декабря** - День начала контрнаступления советских войск против немецко – фашистских войск в битве под Москвой (1941 год).

- В начале сентября 1941 года немецкое командование приступило к подготовке операции по захвату Москвы под кодовым названием “Тайфун”.

- Вначале гитлеровцы действовали успешно, они окружили советские войска западнее Вязьмы. Эти войска оказали врагу яростное сопротивление. Увязнув здесь, фашистская пехота не смогла своевременно поддержать танковые группы, устремившиеся к Москве.

- Контрнаступление Красной Армии под Москвой началось 5-6 декабря 1941 года без какой-либо оперативной паузы.

- В результате контрнаступления и общего наступления Советский войск немцы были отброшены на 100 -250 км от Москвы, а ведь враги подошли к Столице на расстояние 23 км. В Московской битве впервые за всю Вторую мировую войну Советский Союз нанес крупное поражение фашистской Германии и развеял миф о ее непобедимости. Потери были колоссальные: в Московском сражении Красная Армия потеряла более 2 миллионов человек.

- Сколько людей в эти тяжелые годы ковали Великую Победу нашего народа на фронтах и в тылах! Командующим Красной армией был маршал **Георгий Константинович Жуков**. Георгий Жуков имел глубокое религиозное чувство и всю войну провоявал с иконой – благословением от матери.

- Жуков – главнокомандующий, в сражениях с фашистской Германией на многих фронтах одерживал решительные победы. Маршал Советского Союза, министр обороны СССР. **Четырежды Герой Советского Союза**. 24 июня 1945 г. на Красной площади маршал Жуков принимал Парад Победы Советского Союза над Германией в Великой Отечественной войне.

- Наравне со взрослыми против фашистских захватчиков сражались мальчишки и девчонки, которые за свои подвиги были удостоены звания Героя Советского Союза.

- Когда началась Великая Отечественная война, в боевой строй встали не только взрослые мужчины и женщины. На защиту Родины поднялись тысячи мальчиков и девочек, ваших ровесников. Они порой делали то, что не под силу было сильным мужчинам. Что руководило ими в ту грозную пору? Тяга к приключениям? Ответственность за судьбу своей страны? Ненависть к оккупантам? Наверное, всё вместе. Они совершили истинный подвиг.

- Надо чтить память о героях СССР, ведь многие из них отдали свои жизни за светлое будущее страны, за мирное небо над головой, за нас.

- Каждый год 9 мая вся страна вспоминает героев войны. Люди идут на парад, склоняют головы у Вечного огня, преклоняют колени у обелисков.

- К сожалению, Великая Отечественная война не стала последней. Афганистан, Чечня - эти слова чёрными буквами вписаны в нашу историю, окропились горькими материнскими слезами.

- Советский Союз принимал участие в **Афганской войне** с 25 декабря 1979 по 15 февраля 1989 года. За данный период через войну в Афганистане прошло свыше 600 000 советских граждан, более 15 000 из них погибли.

Звания Героя Советского Союза удостоены 72 человека, из них 25 — посмертно.

.-Чечня. Две военные кампании, две кровопролитные войны за период с 1994 по 2000 годы.

Погибли 160 тысяч и пять тысяч людей пропали без вести!

- А это мирное время. 1 сентября 2004 года. Кто не помнит этой даты?! Мирный, такой чистый и трогательный день, каким был всегда 1 сентября, содрогнулся от горя, плача и боли. В школе №1 города Беслана Северной Осетии во время торжественной линейки, посвященной началу нового учебного года, террористы захватили более 1100 заложников, большинством из которых стали дети.

- Почти трое суток заложники находились в заминированном здании школы в нечеловеческих условиях, бандиты отказывали им даже в еде и воде.

3 сентября бойцами групп «Альфа» и «Вымпел» был предпринят штурм школы. Хотя большинство заложников были освобождены в ходе штурма, в результате теракта 334 человека, из них 186 детей, были убиты и свыше 800 ранены.

- Колоссальные усилия силы духа, мужества, стойкости, героизма русского народа потребовались для того, чтобы сохранить независимость и покой нашей любимой Родины. Нам есть что помнить и есть чем гордиться!

- Любите свою Родину, гордитесь ей и помните имена и фамилии героев своего Отечества, своей Родины, помните, какой ценой завоёвано мирное небо в нашей стране. Лишь о немногих вы сегодня узнали. Героев очень много. Смотрите фильмы, читайте книги и помните об их подвигах.

*Мы будем помнить ваши имена,
И память завещать грядущим поколениям.
Герои не уходят навсегда,
Им не грозит холодное забвенье.*